






Toelichting in te dienen projecten | Regiodeal Veluwe

Inleiding
Rijk en regio werken samen in Regio Deals aan complexe, regionale opgaven gericht op het vergroten van de kwaliteit van leven, wonen en werken in de regio (‘brede welvaart’). De Regio Deals zijn bedoeld als een tijdelijke impuls voor regionale ontwikkeling met een duurzaam effect, waarbij geleerde lessen en structurele exploitatiekosten van lange termijn investeringen worden geborgd.

De Veluwe Alliantie, het programma Vitale Vakantieparken en de provincie Gelderland werken gezamenlijk aan de uitvoering van de Regio Deal Veluwe in Balans. De inspanningen van deze Regio Deal voor de Veluwe richten zich op vier doelen:
1. Het bieden van nieuwe perspectieven voor (de Gouden Randen van) de Veluwe met (agro) recreatie, erfgoed en zorg. Deze perspectieven sluiten aan bij de aanpak voor de verstedelijkingsopgave en de opgaven voor het landelijk gebied. Op die manier ontlasten en beschermt de regio de kwetsbare natuur in het centrale Veluwemassief en voegen partijen en partners kwaliteit toe aan het platteland;
2. Versterken van de inzet op leefbaarheid, inclusiviteit en betrokkenheid. Partijen en partners zorgen ervoor dat zoveel mogelijk inwoners en gebruikers van de regio meedoen en meeprofiteren van de resultaten van deze Regio Deal;
3. Verbeteren van de kwaliteit en duurzaamheid van recreatieve voorzieningen en mobiliteit naar, op en rond de Veluwe. Daarmee draagt de regio bij aan de biodiversiteit, de klimaatopgave, circulariteit, de energietransitie én aan een toekomstbestendige vrijetijdseconomie;
4. Intensiveren en verbreden van de samenwerking tussen overheden, eigenaren, gebruikers, bedrijfsleven en kennisinstellingen. Het delen van innovaties en praktijkervaringen, niet alleen onderling maar ook met partijen elders in Nederland.

U kunt een aanvraag voor een subsidie doen, indien uw voorgenomen activiteit bijdraagt aan de realisatie van de doelen van de Regio Deal Veluwe in balans. Voor meer informatie verwijzen wij naar:
· Het convenant Regio Deal Veluwe in Balans
· Subsidieregeling Regio Deal Veluwe in Balans


Toelichting projectuitwerking (verschillende onderdelen)

Hieronder is de aan u gevraagde toelichting puntsgewijs beschreven. Voor sommige projecten of initiatieven gaat het daarbij om een uitwerking en/of aanvulling en/of actualisatie op de eerder ingediende projectinformatie ten behoeve van de regionale propositie. Over het algemeen wordt u verzocht om de gevraagde projectinformatie compleet maar zo beknopt mogelijk  en SMART aan te leveren. Geef reactie op alle bullets, deze zijn relevant voor de beoordeling van de aanvraag. 

Voor elk project willen wij graag de volgende informatie ontvangen:

[bookmark: _Hlk131069225]A    Projectnaam, ‘rationale’ van het project en actuele ontwikkelingen		   

· Projectnaam
· Een korte beschrijving van de project ‘rationale’: waarom is het project belangrijk en/of urgent voor de Veluwe? Bijvoorbeeld: welke bijdrage levert het project aan welke uitdaging, welke kansen zal het project bieden, wat zijn de voordelen van het succesvol afronden van het project.
[NB Advies: zorg voor een heldere boodschap, laat bijvoorbeeld een communicatie-medewerker meekijken]

[bookmark: _Hlk131084110]B   Bijdrage aan Regio Deal en brede welvaartsontwikkeling in de regio		    

· Omschrijf waarom het project past in de bredere afspraken die tussen onze regio en het Rijk zijn overeengekomen en vastgelegd in het convenant
· Omschrijf kort waarom dit project past binnen de programmalijn waar het onder valt. Doe dit door  (1) de doelstelling(en) en beoogde resultaat/resultaten uit de opsomming hieronder te selecteren en (2) deze daarna te onderbouwen aan de hand van het project waarom het past binnen de geselecteerde doelstelling(en) en resultaat/resultaten. Als een project meerdere doelstellingen raakt, begin dan met de doelstelling dat het meest van toepassing is. Let ook op hoe de doelstellingen zijn geformuleerd: als het gaat om “nieuwe perspectieven” zoals in doelstelling 1 of het “verbeteren van kwaliteit” in doelstelling 3, dan moet ook aangetoond worden dat met het project de nieuwe perspectieven worden geboden en dat de kwaliteit wordt verbeterd.  Hierbij kan gebruik gemaakt worden van de bestaande kennis: de Veluwealliantie heeft al een Leidraad Ontvangstlocaties, Masterplan Belevingsgebieden en Handboek Stijlelementen vastgesteld, waarmee in ieder geval de kwaliteit en de mate waarin een project past op de Veluwe kan worden aangetoond. 

Doelstellingen en beoogde resultaten: 
1. Het bieden van nieuwe perspectieven voor (de Gouden Randen van) de Veluwe met (agro) recreatie, erfgoed en zorg. 
a. Ontwikkeling van agrotoerisme. 
· Aanpak en inhoudelijke invulling van (voorlichtings)bijeenkomsten over onder andere agrotoerisme langs geïnteresseerde agrariërs;  
· Afgeronde verkenning van samenwerking met banken op het gebied van bijvoorbeeld agrotoerisme;  
· Afgeronde verkenning over hoe de regeldruk kan worden verminderd.  
· Bijdrage aan coaching en begeleiding agrariërs bij de transitie van hun bedrijf, bijvoorbeeld naar agrotoerisme-activiteiten. 
b. Energie op Eigen Kracht. 
· De Regio zet in op het afronden van een pilot waarin met een aantal vakantieparken en kennispartners concreet is getest hoe vakantieparken meer zelfvoorzienend kunnen worden door energie te besparen, op te wekken en op te slaan. Hierdoor ontstaat inzicht in de toekomstige energiebehoefte en mogelijke energiemix en oplossingen van vakantieparken die ook toepasbaar zijn voor andere decentrale energiesystemen waaronder buurtschappen en bedrijventerreinen. 
c. Nieuwe recreatieve voorzieningen. 
· De Regio spant zich in om ten minste drie nieuwe (recreatief aantrekkelijke en onderscheidende) voorzieningen te realiseren (geografisch verspreid over de Veluwe) inclusief een aantrekkelijk recreatief netwerk, waarmee wordt bijgedragen aan een betere spreiding van bezoekers. 
d. Vakantielandschap van de toekomst. 
· De Regio zet in op meerdere uitgewerkte samenhangende concepten verblijfsrecreatie en dagrecreatie, die in de praktijk worden getest op delen van de Veluwe. Hierdoor ontstaat een beter beeld welke vormen van recreatie in de toekomst succesvol kunnen zijn en welke bijdrage deze concepten kunnen leveren aan de uitdagingen op en rond de Veluwe, zoals de landbouwtransitie, natuurherstel en versterking van sociale cohesie. 
2. Versterken van de inzet op leefbaarheid, inclusiviteit en betrokkenheid. 
a. Betrokken bewoners. 
· De Regio zet in op het vergroten van de betrokkenheid van verschillende 10 type bewoners. 
Concreet verwachten Partijen en Partners een programma op te zetten om basisschoolleerlingen een unieke Veluwe ervaring te bezorgen, waardoor zij de Veluwe leren kennen en waarderen. Recreatieondernemers kunnen trainingen volgen over natuurinclusief ondernemen. Tot slot zijn een aantal vrijwilligers opgeleid tot gebiedsambassadeur en/of gids, die de waarde van de natuur uitdragen onder medebewoners en bezoekers van de Veluwe. 
b. Dorpendeals. 
· De Regio spant zich in voor de ondertekening van circa vijf tot tien Dorpendeals op en rond de Veluwe, die bijdragen aan de opgaven van deze Regio Deal. 
c. Pauzeparken. 
· De Regio spant zich in om minimaal één Pauzepark-concept te realiseren op een voormalig vakantiepark, door daar mensen in kwetsbare positie op een verantwoorde wijze tijdelijk te huisvesten en ondersteuning te bieden bij de specifieke zorgbehoeften. 
d. Camping van ons. 
· De Regio zet erop in om een samenwerkingsconcept uit te werken en de pilot ‘Camping van Ons’ te starten. Dankzij deze pilot kan in de praktijk worden getest hoe coöperatieve eigendom en gebruik van verblijfsrecreatie eruitziet, zowel juridisch, organisatorisch als financieel. Ook is er een traject ontwikkeld waarbij potentiële stoppers van kleinschalige campings worden benaderd over het voortzetten van hun camping, zodat het kleinschalige, duurzame en betaalbare karakter behouden blijft. 
a. Zorgeloos gastvrij. 
· De Regio spant zich in voor een uitgewerkte aanpak voor het toegankelijk maken van vakantieparken voor mensen met een fysieke of geestelijke beperking, in de praktijk toegepast op een aantal parken en vertaald naar concrete toekomstbestendige voorbeeldconcepten op de Veluwe die ook elders als inspiratie kunnen dienen. Ook is de toegankelijkheid van recreatieve voorzieningen en de informatie hierover op de Veluwe verbeterd, door bijvoorbeeld in elke gemeente op en rond de Veluwe een toegankelijk rondje te maken waar bewoners en bezoekers van de natuur kunnen genieten. 
3. Verbeteren van de kwaliteit en duurzaamheid van recreatieve voorzieningen en mobiliteit naar, op en rond de Veluwe. 
a. Ontvangstlocaties en Toeristische Overstap Punten. 
-  De Regio spant zich in om ten minste drie ontvangstlocaties en/of TOP’s te realiseren, waarmee wordt bijgedragen aan een betere bereikbaarheid van de Veluwe en betere spreiding van bezoekers. De locaties waar dit plaatsvindt, bevinden zich verspreid over de Veluwe. 
b. Verbeteren recreatieve mobiliteit. 
· De Regio spant zich in om een aantal nieuwe schakels in het recreatieve routenetwerk op en rond de Veluwe te realiseren, in de vorm van bijvoorbeeld wandel- en fietsbruggen over de snelwegen. Hierdoor ontstaan betere verbindingen. Niet alleen op de Veluwe, maar ook met en tussen de stedelijke uitloopgebieden. Ook is inzichtelijk gemaakt welk flankerend beleid noodzakelijk is om tot een sluitende business case te komen voor duurzame mobiliteit bij ontvangstlocaties en TOP’s. 
c. Defensie. 
· De Regio spant zich in om samen met het RVB innovatieve mobiliteitsconcepten te ontwikkelen waarbij het mobiliteitsvraagstuk van defensie meehelpt de recreatieve mobiliteit op de Veluwe te verduurzamen. Daarbij is het verbeteren van het OV een belangrijke zoekrichting. 
d. Monitoren en sturen van bezoekersstromen. 
- De Regio zet in op het ontwikkelen en implementeren van nieuwe communicatietools gericht op eigen inwoners. Ook zet de Regio in op realisatie van sensoren om bezoekersgedrag te meten en de realisatie en doorontwikkeling van een database met reizigersinformatie, die kan worden benut om bezoekersstromen te sturen. 

· Omschrijf kort hoe het project bijdraagt aan de brede welvaartsontwikkeling in de regio en aan welke doelen en subdoelen (zoals genoemd in de Regio Deal) wordt voldaan
· Benoem kort raakvlakken met andere programmalijnen
· Beschrijf op welke locatie(s) het project plaatsvindt in deze regio

[bookmark: _Hlk131084835][bookmark: _Hlk131084854]C   Beschrijving van concrete te bereiken resultaten			                 

· Aansluitend bij de rationale (why) en de bijdrage aan de brede welvaartsontwikkeling (outcome), dienen ook de concrete resultaten te worden beschreven (de output)
· Omschrijf de beoogde resultaten duidelijk maar kort en puntsgewijs
· Waar mogelijk kwantitatief (bijvoorbeeld: “er worden X aantal Y gerealiseerd”), anders kwalitatief omschreven (bijvoorbeeld: “er worden aan het eind van het project afspraken gemaakt over standaardisatie van circulair proces X”)
· Wees ambitieus, maar ook selectief en realistisch in het benoemen van resultaten en eventuele aantallen
· Benoem in hoeverre dit project (na de looptijd van de Regio Deal) kan worden opgeschaald in de regio en/of daarbuiten
· Licht toe op welke manier de opgedane kennis gedeeld wordt en met welke partijen.

D   Omschrijf de projectaanpak						               

· Beschrijf de projectaanpak in uw eigen projectplan of plan van aanpak. De vorm hiervoor is vrij. 
Advies: de begroting moet corresponderen met de projectaanpak. En er moet begroot zijn op het niveau van activiteiten. Dit moet logisch blijken uit de stukken en is nodig voor een positief advies op dit onderdeel. Geef ook aan hoe het project wordt opgebouwd: uit welke onderdelen of deelstappen bestaat het project. Welke concrete activiteiten worden in elk onderdeel/deelstap opgepakt? Beschrijf de te financieren activiteiten zo concreet mogelijk. 
· Geef bij de deelstappen of onderdelen ook een indicatieve planning aan: er wordt uitgegaan van uitvoering in 2025, 2026, 2027, 2028 en 2029.

[bookmark: _Hlk131089189][bookmark: _Hlk131087388]E   Projectsamenwerking, projecttrekker en projectpartners		                 

· Geef aan wie de projecttrekker / projectverantwoordelijke is: dit is een van de projectpartners, bij voorkeur een robuuste organisatie die het projectmanagement voor rekening neemt en zorgdraagt voor de consolidatie van de projectverantwoording naar de regio kassier (voortgang, resultaten, financiën). Omschrijf kort waarom deze organisatie geschikt is om deze rol te vervullen
· Neem projectmanagement / coördinatie van de projecttrekker ook als onderdeel op in de projectaanpak (zie punt D), en neem hiervoor uren op in de begroting (zie punt F) 
Let op: programmamanagement is onderdeel van de projectactiviteiten. Gelieve die uren onder de projectactiviteiten op te nemen. 
· Noem de overige projectpartners, van welke type organisatie en benoem hun rol in het project (evt. met verwijzing naar activiteiten in de projectaanpak, punt D)  
· Beschrijf kort de samenwerking tussen alle partijen (overheden, bedrijven, kennisinstellingen)
Let op: Als partijen als consortium aanvragen en één partij namens de andere partijen aanvraagt is het een vereiste dat de samenwerkingsafspraken binnen het consortium ook (juridisch) worden vastgelegd en als (verplichte) bijlage bij de subsidieaanvraag worden meegestuurd. Zie Samenwerkingsovereenkomst.doc (live.com)

F   Projectbegroting			                      

· Stel aan de hand van de projectaanpak (zie punt D) een begroting op. Hiervoor kan gebruik worden gemaakt van het Excel format, dat hiervoor beschikbaar is gesteld. 
· Laat de projectbegroting volledig aansluiten bij de beschreven projectaanpak (die dan ook kan worden gelezen als een toelichting op de begroting)
· Beschrijf kosten zoveel mogelijk per onderdeel èn deelstap èn (hoofd)activiteit 
· Maak een onderscheid in benodigde uren (weergeven in €) en overige kosten (middelen, externe inhuur, etc. in €) 
· Voor de berekening van de uren inzet kan worden uitgegaan van drie verschillende methoden. Deze zijn beschreven op Kosten begroten (gelderland.nl)

G   Beoogde financiering                                                   

· Geef aan hoe de totale kosten van het project (zie begroting, punt F) kunnen worden gefinancierd. Gebruik hiervoor bijvoorbeeld het begrotingsformat
· Geef in de toelichting op dit formulier in ieder geval in simpele tabelvorm weer (suggestie zie hieronder): 
· Welke financiële bijdrage er gevraagd wordt vanuit de Regio Deal
· Hoe de verdeling procentueel is tussen Regio Deal gelden en cofinanciering (eigen inbreng en subsidie van derden).  
· Wat de verdeling van de cofinanciering is per partner

	
	Bedrag
	Percentage

	Bijdrage Regio Deal gelden
	€ ..
	.. %

	Bijdrage co-financiering penvoerder
	€ ..
	.. %

	Bijdrage co-financiering [naam partner 1]
	€ ..
	.. %

	Bijdrage co-financiering [naam partner 2]
	€ ..
	.. %

	Bijdrage co-financiering [naam partner 3]
	€ ..
	.. %

	Bijdrage subsidie derden
	
	

	TOTAAL
	€ ..
	100 %



· Licht toe hoe wordt voorzien in de co-financiering. De totale cofinanciering moet minimaal 50% zijn, per project. 
· Het is belangrijk dat de weergegeven cofinanciering voldoende ‘hard’ is, dus onderbouw op welke manier hierin is voorzien. Mocht deze subsidie een voorwaarde zijn om andere subsidie verleend te krijgen, geef dan aan wanneer de verlening van de andere subsidies is voorzien. 



H   Beheersen van risico’s 	                                                                                ca. 250 woorden

· Analyseer en beschrijf eventuele risico’s die kunnen optreden bij de projectuitvoering, geef bij elk van deze risico’s kort aan welke maatregelen worden genomen om deze risico’s te beheersen. Benoem hierbij ten minste:
· In hoeverre het realistisch is om het project uit te voeren binnen de looptijd van deze Regio Deal (tot eind 2029) 
Let op: Denk hierbij ook aan eventuele noodzakelijke vergunningen die moeten worden verkregen. Is de kans op bezwaar en beroep reëel?
· In hoeverre de samenwerkende partijen in staat zijn hun taken uit te voeren op het gebied van zowel capaciteit als bevoegdheid, als kundigheid
· In hoeverre de co-financiering robuust en realistisch is
· In hoeverre er sprake kan zijn van staatssteun en welke ‘staatssteunoplossing’ er is voorzien
· NB: het identificeren en benoemen van risico’s en de manier waarop ze kunnen worden gemanaged, is geen zwaktebod, maar juist een indicatie hoe robuust de projectopzet is doordacht
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